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Császártöltés község közéleti lapja

Falualapítók Ünnepe 2025. augusztus 8-9-10.
Részletes program a Hírmondóban.

Programjainkra szeretettel várjuk az érdeklődőket!
Császártöltés Község Önkormányzata

Császártöltési Német Nemzetiségi Önkormányzat

Búcsúzunk a Bánátiból
2017-2025
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V. Sváb Ételek Fesztiválja. Vendégünk volt Bányai Gábor 
országgyűlési képviselő, aki a Napforduló Étterem főzőhelyén 
készített  svábos ízvilággal egy klasszikus erdélyi, vargánya 

gombás ételt.

Tájékoztató a Homokhátság vízpótlásáról. A Császártöltést érintő 
létesítményekről tartott tájékoztatót 2025. június 17-én Bányai 

Gábor országgyűlési képviselő, Gacsályi József, az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság főigazgató-helyettese, Koleszár János, 
a Viziterv Environ Nonprofit Kft. vezető tervezője valamint 
Horváth Péter, a Viziterv Environ Nonprofit Kft tervezője. 

Védőangyal Díjban részesült Prohászkáné Koch Hajnalka – 
Császártöltés Védőnői Körzet védőnője.

Szívből gratulálunk a díjhoz!
Takácsné Stalter Judit polgármester

Szívből gratulálunk Májer Zsoltnak, a Bács-Kiskun
Vármegyei Polgárőr Nap alkalmából kiemelkedő 

együttműködéséért kapott emlékéremhez!
Takácsné Stalter Judit polgármester 

A TOP 6.1.4-23 turizmusfejlesz-
tési nyertes pályázat aláírására 
került sor június 25-én a Me-
gyeházán. A pályázat célja a 
vízi turizmus fejlesztése a Du-
na-völgyi főcsatornán. Duna-
völgyi kalandozások Dél-Bács-
ban pályázatban Császártöltés, 

Hajós, Érsekhalma, Nemesnád-
udvar, Sükösd, Érsekcsanàd és 
Baja fogott össze. Célunk, hogy 
egy aktív turisztikai programot 
kínáljunk a régiónkba látogató 
vendégeknek.

Takácsné Stalter Judit
polgármester

A vármegyei önkormányzat 
borversenyére huszonegy borá-
szat harmincnégy borral neve-
zett a Hajós- Bajai és a Kunsági 
borvidékről.
A Lakner Winery 2024-es 
merlot-ja lett az év vörösbora.
A díjazott borok viselhetik a 
Bács-Kiskun Vármegye Bora 
2025 címet. A vármegye ön-
kormányzata a következő egy 
évben reprezentációs célra is 
használja a díjnyertes borokat. 
Szívből gratulálunk az elisme-
réshez!

Takácsné Stalter Judit
polgármester 

A vármegye legjei 2025
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HÍREK A KÖZSÉGHÁZÁRÓL

Kapcsolataink hiányának következménye

EGYHÁZI HÍREK

A világon minden kapcsolat-
rendszeren alapszik. Csak ve-
gyük a vizet példának. Kell 
hozzá 2 hidrogén atom és egy 
oxigén atom. Így születik meg 
az a csodálatos valami, amit víz-
nek nevezünk. Ez a kölcsönha-
tás mindenre érvényes. 
Általában beszélünk vertiká-
lis és horizontális kapcsolatról. 
Függőleges, illetve vízszintes 
kapcsolódásról. A függőleges 
alatt legtöbbször a természetfe-
lettivel, az Istennel való kapcso-

latot értjük, míg a vízszintes az 
emberekkel köt össze bennün-
ket. Persze az ember kapcso-
latban van az egész teremtett 
világgal, a legkülönbözőbb for-
mában. Az is kapcsolat, amikor 
a szúnyog megcsíp bennünket, 
de az is, amikor magunkba szip-
pantjuk a friss levegőt, vagy 
a virág illatát. Kapcsolat sajá-
tos formája, amikor szeretettel 
megölelünk valakit, vagy, mint 
ellenséget fegyverrel megölünk.
S ma már sokat beszélnek arról, 

hogy a világot mi tettük olyan-
ná, amilyen. Természetesen itt 
legtöbben a környezetváltozás-
ra, éghajlati változásokra gon-
dolnak. A valóságban azonban 
mindent a kezünkbe adott Isten, 
s nem tévedünk nagyot, ha a 
betegségek és békétlenségek, 
háborúk vonatkozásában is arra 
vezetünk vissza mindent, hogy 
nem tartottuk tiszteletben az 
Isten Tíz parancsolatát, nem vi-
seltetett az emberiség úgy, mint 
testvéri közösség. Nem értettük 

meg, hogy mi a földi élet célja, s 
azt sem, hogy miért kaptuk ezt 
a teremtett világot. Most már 
elindult a jajveszékelés, szinte 
kétségbeesetten beszélnek egye-
sek a jelen folyamatokról. Csak 
az a baj, hogy van, akinek ez ép-
pen mindegy, s miközben egy 
emberiségnek kell megtalálnia 
a kiutat a válságból, országok 
állnak egymással háborúban. 
Vajon egy darab földért, vagy 
miért? Nehéz elhinni, hogy akár 
egy emberi élet is megéri a küz-

delmet azért, ami úgy is ideigle-
nesen a miénk.
Megdöbbentett barátom e na-
pokban tett kijelentése, misze-
rint az embereket az Istennel 
való kapcsolat egyáltalán nem 
érdekli. Persze ez még nem azt 
jelenti, hogy tagadják létezését. 
Akkor miről van szó. Nagyon 
elfoglaltak, szétszórtak, nem 
jut Istenre idő, vagy valaki más, 
vagy valami más lépett a he-
lyébe? Annak, hogy az ember 
nem tud meglenni kapcsolatok 

nélkül, ékes bizonyítéka az úgy-
nevezett okos telefonok hasz-
nálata. Az mindig az emberek 
kezében, asztalán van. Gyakran, 
csak pótcselekedet, mert az em-
ber igazi társ helyett a géppel is 
beszélgethet.
Valamikor az emberek sokkal 
többet imádkoztak. Igényelték 
Isten jelenlétét az életükben. S 
ez az ima átszőtte egész napju-
kat. Reggeltől estig. Délben is 
megállt a paraszt, levette kalap-
ját, s imádkozott. Tudta, hogy 

elég hosszú idő az reggeltől 
délig, hogy az ember valahol 
otthagyja a fogát, s hogy ez nem 
így történt, ezért hálát is adott. 
Imádkoztak az asztalnál is. A 
természetben nem fülhallgató-
val jártak, hanem nyitott füllel 
és szemmel, felismerve a világ 
szépségében a Teremtő nagysá-
gát. 
A tengerészek úgy igazodnak a 
nagy vizeken, hogy a csillagok-
hoz mérik hajójuk állapotát. Ne-
künk is ez megadatik. Eszembe 

jut az olyan élmény, amikor 
még nem volt telefonálási lehe-
tőség, akkor, ha messzi távol-
ban voltam, s felnéztem az égre, 
vagy éppen éjjel a csillagokra, 
akkor tudtam, hogy akiket sze-
retek, azok most, ha felnéznek 
ugyanígy, akkor ugyanazt lát-
ják. S egyek voltunk. Igen, csak 
Istenben lehetünk egyek. 
Kellemes nyarat kívánok min-
denkinek!

Főtisztelendő Nagyidai Zsolt 
esperesplébános

Szúnyoggyérítésre alkalmas hideg- és melegködképző gép áll 
szolgálatba a Sváb-sarokban.

Császártöltés, Érsekhalma, Hajós és Nemesnádudvar települések 
a közeljövőben ezzel a hatékony eszközzel, környezetkímélő 

módon védekezhetnek a szúnyogpopuláció ellen.
Takácsné Stalter Judit polgármester

Tisztelt Ebtartók, 
Ebtulajdonosok!
Az állatok védelméről és kímé-
letéről szóló 1998. évi XXVIII. 
törvény (Ávt.) 42/B. § (1) bekez-
dése rendelkezése alapján az 
eb tartási helye szerint illetékes 
önkormányzat - ebrendészeti 
feladatainak elvégzése érdeké-
ben, illetve a veszettség elleni 
oltás járványvédelmi vonatko-
zásaira való tekintettel - három 
évente legalább egy alkalommal 
ebösszeírást végez.
A települési önkormányzat az 
ebösszeírás alapján az ebtartók 
által szolgáltatott adatokról he-
lyi elektronikus nyilvántartást 
köteles vezetni, az állat tulajdo-
nosa, tartója és más személyek 
jogainak, személyes biztonsá-
gának és tulajdonának védelme, 
valamint ebrendészeti és állat-
védelmi feladatainak hatékony 
ellátása céljából. Az eb tulajdo-
nosa és tartója az ebösszeíráskor 
köteles a törvényben előírt ada-
tokat a települési önkormányzat 
rendelkezésére bocsátani. 
Önkormányzatunk 2025. évben 
a Császártöltés község köz-
igazgatási területén tartott ebek 
vonatkozásában ebösszeírást 
végez, mely összeírás önbeval-
lásos módszerrel történik. Az 
önbevalláshoz szükséges forma-
nyomtatvány és kitöltési útmu-
tató augusztus 10. napjáig vala-
mennyi ingatlanba eljuttatásra 
kerül egy példányban.
A 2025. évi ebösszeírás céljából 
kérjük a település közigazgatási 
területén tartott négy hónapos-
nál idősebb ebek tulajdonosait/
tartóit, hogy a részükre kikül-
désre kerülő „Ebösszeíró adat-
lapot” kitölteni és a lentiekben 
megjelölt lehetőségekkel élve 
2025. szeptember 15. napjáig a 
Polgármesteri Hivatal részére 
visszajuttatni szíveskedjen. 
Az ebösszeíró adatlapot eben-
ként kell kitölteni az oltási 
könyv alapján. Egy nyomtat-

vány csak egyetlen eb adatai-
nak bejelentésére szolgál, így 
amennyiben több eb tulajdo-
nosa, úgy az állatok számának 
megfelelő számú nyomtatvány 
kitöltése szükséges.
Az adatszolgáltatás a kitöltött 
adatlapok benyújtásával 2025. 
szeptember 15. napjáig az aláb-
bi módon teljesíthető: 
• postai úton, postacím: Polgár-
mesteri Hivatal 6239 Császártöl-
tés, Keceli u. 107.
• személyesen a Polgármesteri 
Hivatal épületének folyosóján 
elhelyezett gyűjtődobozba,
• személyesen az ABC-ben elhe-
lyezett gyűjtődobozba, 
• aláírással ellátva elektroni-
kusan az ado@csaszartoltes.hu  
címre megküldve.
Az ebösszeíró adatlap további 
példányai beszerezhetők a Pol-
gármesteri Hivatalban, illetve 
letölthetők a www.csaszartoltes.
hu weboldalról.
Értesítjük a Tisztelt 
Ebtulajdonosokat és ebtartókat, 
hogy az ebösszeírásra vonat-
kozó adatszolgáltatási köte-
lezettségük teljesítését a Pol-
gármesteri Hivatal ellenőrzi, 
az esetleges nem teljesítés ál-
latvédelmi bírság kiszabását 
vonja maga után. A bírság leg-
kisebb összege az Ávt. valamint 
az állatvédelmi bírságról szóló 
244/1998. (XII. 31.) Korm. rende-
letben foglaltak alapján 150.000 
Ft.
Felhívjuk az ebtartók figyelmét 
arra, hogy 
• 2013. január 1-től – a hivat-
kozott törvény szerint – a négy 
hónaposnál idősebb ebeket 
transzponderrel (mikrochippel) 
megjelölve lehet csak tartani. 
Amennyiben az ebtartó ennek 
a kötelezettségének még nem 
tett eleget, az ebösszeírási adat-
lap kitöltése előtt azt pótolja. 
A kötelezettség nem teljesítése 
esetén 225.000,- Ft állatvédelmi 
bírság szabható ki.

FELHÍVÁS
Császártöltés község özigazgatási 

területén tartandó 2025. évi ebösszeírásról

65 éves
osztálytalálkozó

Osztálytalálkozót szerveztek az 
1960-ban, azaz 65 éve végzett 
8.osztály tagjai május 18-án, 
vasárnap. Akik jelen voltak: 
Angeli Mária, Rausch Terézia, 
Onódi Magdolna, Füle Mar-
git, Kusztor Erzsébet, Homann 
Mária, Dobosi Julianna, 
Gyurákovics Mária, Miks Antal 
és Jeges József. Ugyanúgy vic-
celődtek és ugratták egymást, 
mintha még mindig iskolások 
lennének. Évekkel ezelőtt meg-
fogadták, hogy minden évben 
összejönnek és ezt a szokásukat 
meg is tartották.

• amennyiben az ebtartó az 
ebösszeírásra vonatkozó adat-
szolgáltatási kötelezettségét 
elmulasztja, 150.000,- Ft állatvé-
delmi bírsággal sújtható.
• Az ebösszeírásban 
mikrochippel ellátott és a szol-
gáltató állatorvosnál már koráb-
ban bejelentett, a központi nyil-
vántartásban szereplő ebeket is 
be kell jelenteni.
Tájékoztatjuk a lakosságot, 

hogy az ebtulajdonosok az 
ebösszeírást követően is kötele-
sek az adatokban bekövetkező 
változásokat, elhullást, szapo-
rulatot írásban a Polgármesteri 
Hivatal 5-ös számú irodájában 
bejelenteni.

Együttműködésüket köszönjük!

Császártöltés Község
Önkormányzata
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Túra a természetben

Az óvodai sporthét keretein 
belül többféle mozgástevékeny-
séget végezhettek a gyermekek. 
A tízórai előtt zenés tornán ve-
hettek részt az udvaron, majd a 
délelőtt folyamán különböző te-
vékenységek során fejlődhettek 
nap mint nap. 
Voltunk a játszótéren, ahol 
mindenki megtalálta a neki 
megfelelő mozgást. Tartottuk 
Bosu Kids foglalkozást, ahol az 

egyensúlyát fejleszthette min-
denki. Készítettünk körpályát, 
szerveztünk csapatversenyt, vé-
gül három sportággal és annak 
labdáival ismerkedhettek meg 
a gyermekek és próbálhatták ki. 
A szép időnek is köszönhetően 
egy nagyon jó hetet tudhattunk 
magunk mögött.

Weitzné Koszó Renáta
óvodapedagógus

A középső csoportosokkal ki-
rándulni voltunk a „Vörös Mo-
csár” természetvédelmi terüle-
ten. Jóska bácsi kisbusszal vitt 
bennünket a „Tukacs tanya” 
bekötő útjáig. Onnan gyalog 
folytattuk utunkat. 
Agócs Péter, a Kiskunsági Nem-
zeti Park természetvédelmi őre 
várt már ránk. Színes progra-
mokkal készült és kalauzolt 
minket a titokzatos ösvények 
sűrűjén keresztül. Így közelítet-
tük meg az egyik kiülő állomást, 
ahol kicsit megpihentünk, tízó-
raiztunk, bodzaszörpöztünk, 
majd folytattuk a túránkat. 
Útközben élveztük a madarak 
csicsergését és sok szép mezei 
virággal, gyógynövénnyel is is-
merkedtünk. Érdekes volt a kö-
zépsős ovisoknak a madárlesről 

megcsodálni a szép tájat. Iz-
galmas volt a madárgyűrűzést 
látni közelről, sőt megsimogat-
hattunk néhány kis madarat is. 
A következő napokban a gyer-
mekek név szerint emlegették a 
madárkák neveit. Pl.: csuszka, 
kék cinege, nádiposzáta, fü-
lemüle, barátposzáta, kanalas 
gém, légykapó. Közösen átélt 
élményekről napokig meséltek, 
rajzoltak az ovisok. Megbeszél-
tük Péter bácsival, hogy jövőre 
újból eljövünk ide, de már a 
hosszabb útvonallal ismerke-
dünk. 
Köszönjük Agócs Péternek ezt 
az izgalmas napot és az Önkor-
mányzatnak, hogy a kisbusz 
rendelkezésünkre állt.

Bujdosóné Csontos Erika
óvodapedagógus

Ünneplőbe öltözött vendégek 
siettek az óvoda udvarára egy 
májusi péntek délután. Bent 
már lázas készülődés folyt 
egész nap. Borostyánnal, papír-
virágokkal díszített helyszínen 
búcsúztak a gyerekek. A kislá-
nyok fehér blúzban, kékfestő 
szoknyában, a kisfiúk fekete 
mellényben, nadrágban, fehér 
ingben. Öröm volt rájuk nézni. 
Nem csak szépek, ügyesek is 
voltak. Saját költésű verseket 
adtak elő, doboltak, énekeltek. 
Egy nagy csokor német nemze-

tiségi táncot nyújtottak át a je-
lenlévőknek.
 A végére előkerültek a szülők 
zsebkendői is, mikor a gyerekek 
tarisznyával a vállukon sétál-
tak körbe. A kis szemekben is 
könny csillogott, mikor együtt 
szavalták Donászi Magda so-
rait: „…Kicsik voltunk, nagyok 
leszünk, hívogat az iskola. De 
téged, szép óvodánk, nem felej-
tünk el soha.”

Herner Melinda
óvodapedagógus

Május vége a gyereknapi prog-
ramok időszaka. Jó időben a fa-
gyi is kötelező, ami nem maradt 
el idén sem. A „Falatkák” Óvo-
dai Alapítvány egy színvonalas 
gyerekkoncerttel örvendeztette 
meg a kicsiket. Az eseményen 
részt vettek az általános iskola 
1., 2., 3. osztályos tanulói is, így 

közösen finanszíroztuk a vi-
dám, zenés órát. A kecskeméti 
Lóca együttes fergeteges han-
gulatot teremtett. Élő, virtuóz 
hangszerjátékkal, énekhanggal 
nem mindennapi élményt nyúj-
tottak mindenkinek.

Herner Melinda
kuratóriumi elnök

„Néktek ragyog ma, tiétek az 
ünnep,
a szó, a könny, a mosoly s a vi-
rág.
Körétek gyűlik szinte a világ,
s mi néktek adjuk búcsúzó szí-
vünket.” 

Utoljára hívta a Bánáti Miklós 
Német Nemzetiségi Általános 
Iskola végzőseit az iskolacsen-
gő. 2025. június 21-én 21 bal-
lagó diák és osztályfőnökük 
búcsúzott az általános iskolás 
évektől. A szépen feldíszített 
tanteremben, a szülőkkel együtt 
tartották meg az utolsó osztály-
főnöki órájukat és elköszöntek 
osztályfőnöküktől. Kis harang 
csilingelése mellet vonultak át 
- a hetedikesek kíséretével- a Te-
leház sportcsarnokába. 
Andocsné Lei Mónika igazga-
tónő köszöntötte a vendégeket, 
szülőket és a ballagó diákokat. 
Meghatott szavakkal emlékezett 
az eltelt nyolc évre. Megköszön-
te a kollégáinak munkájukat és 
külön virágcsokrot adott át Dó-
ráné Heibl Anikó ballagó osz-
tályfőnöknek. Hálásan köszön-
te meg a végzős osztály szülői 
munkaközösségi tagjainak, 
Albertné Iván Anitának és Lak-
nerné Csóti Mónikának a közös 
munkát.
A közös évekről szólva elmond-
ta, hogy a végzősök „kincses-
kamrája” sokat gazdagodott a 
bánátis évek alatt. Kialakult ér-
deklődésük és iránytűt kaptak 
kezükbe. A tudás mellett olyan 
kincseket is szerezhettek, mint 
akaraterő, kitartás, türelem. 
Rámutatott, hogy ez most csak 

egy pillanatnyi megálló, egy lé-
legzetvételnyi ünnep az előttük 
álló hosszú úton. 
Az igazgatónő külön szólt a 
nyolcadikosok által elért ver-
senyeredményekről, tanul-
mányi eredményekről. Ka-
tasztrófavédelmi verseny, 
Táncversenyek, „ÉRTÉKŐR-
ZŐK BÁCS-KISKUNBAN 2025” 
Vármegyei ifjúsági vetélkedő 
mind egy- egy sikertörténet. 
Tanulmányi eredményeik, ver-
senyeredményeik és közösségi 
munkájukért könyvjutalomban 
részesültek: Albert Noémi, An-
docs Réka, Kun Leila Rebeka, 
Lakner Stella, Mihajlovits Ger-
gely Tamás, Miskolczi Lilla, 
Tóth Hanna Éva. Hagyomány 
az iskolában, hogy a nyolc év 
során minden tanévben kitű-
nő bizonyítványt elért tanulók 
emlékplakettet kapnak. Ezt a 
díjat idén három tanuló kapta 
meg: Albert Noémi, Miskolc-
zi Lilla és Tóth Hanna Éva. 
Manhalterné Szeitz Orsolya, a 
Császártöltési Német Nemze-
tiségi Önkormányzat elnöke 
átadta az általuk alapított díjat, 
amelyet német nyelv területén 
elért kiemelkedő tanulmányi 
eredményért ítélnek oda. Idén 
a díjazott Tóth Hanna Éva lett. 
Ezt követően Molnárné Bobek 
Noémi a Császártöltés Fejlődé-
séért Közalapítvány képviselője 
és Dóráné Heibl Anikó tanárnő 
a Csengőszó Iskolai Alapítvány 
elnöke átadták a Bánáti Díjat 
Albert Noéminek, az iskola 
legkiválóbb diákjának. Az idén 
„Bánáti emléklapot” kapott még 
Miskolczi Lilla és Tóth Hanna 
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Sporthét Elballagtak a nagycsoportosok

Gyereknap az óvodában

Ballagás

ÓVODAI ÉS ISKOLAI HÍREK

Az Értékőrzők verseny megyei 
fordulóját áprilisban a töltési 
nyolcadikosok alkotta csapat: 
Csányi Bálint, Kanyik Noémi, 
Lakner Stella, Tóth Hanna Éva, 
Turczer Bíborka és Varga Enikő 
megnyerte.
Jutalmuk egynapos kiskunfél-
egyházi osztálykirándulás volt. 
Július 2-án a kirándulás első 
programjaként megtekintettük 
a Kiskun Múzeum kiállításait 
tárlatvezetéssel:
• A magyar büntetőjog emlékei 
(Börtönkiállítás) - Közép-Euró-
pa egyedülálló börtöntörténeti 
gyűjteményét;
• Kiskunfélegyháaza évszádai 
– helytörténeti kiállítást;
• A vallási élet emlékei a Kis-
kunságban – az egykori börtön-
kápolnában berendezett kiállí-
tást;
• A megőrződött múlt- Embe-
rek és népek Félegyházán;
• Árpád-kori hétköznapok kiál-
lításokat;
• A múzeum udvarában felállí-
tott Pajkos-Szabó féle szélmal-
mot is megtekintettük.

Ezután elsétáltunk Petőfi Sán-
dor Emlékházához, ahol játékos 
feladatok segítségével Petőfi 
Sándor életéről sok érdekes in-
formációhoz jutottunk.
A nagy melegben jólesett a hi-
deg gyümölcsleves, amelyet 
a Desperado étteremben szol-
gáltak fel a csoportnak. Ízletes 
rántott húst, sült krumplit és 
uborkasalátát kaptunk máso-
dik fogásnak. Ebéd után a híres 
szecessziós Városháza díszter-
mével, majd a toronyba feljut-
va Félegyháza panorámájával 
ismerkedtünk meg. A kirándu-
lás záró programjaként a káni-
kulában a Kovács Cukrászda 
finom fagylaltjával hűtöttük le 
magunkat.
Köszönjük az Önkormányzat-
nak, Hardi Tamásnak és Scheibl 
Gábornak, hogy a csoport uta-
zásában segítettek.

Dóráné Heibl Anikó és 
Sebestyénné Márin Anna 

pedagógusok

Jutalomkirándulás 
Kiskunfélegyházán

Éva.  Takácsné Stalter Judit pol-
gármester asszony is köszön-
tötte a ballagókat és ajándékkal 
lepte meg őket. A ballagás Szó-
zat hangjaival ért véget majd a 
nyolcadikosok lufijaikat enged-
ték szabadon, az udvaron.
Ballagó diákok: Albert No-
émi, Andocs Réka, Csányi 
Bálint, Csányi Gergő, Csere 
Róbert, Hengerics Nikolasz, 
Kanyik Noémi, Kosóczky Csa-

ba, Kun Leila Rebeka, Lakner 
Stella, Mészáros Szabolcs, 
Mihajlovits Gergely Tamás, 
Miskolczi Lilla, Molnár Nóra, 
Szőnyi Levente, Tóth Hanna 
Éva, Tóth Szabolcs, Turczer 
Bíborka, Varga Enikő, Wiedner 
Viktória, Zentai Csenge. Osz-
tályfőnök: Dóráné Heibl Anikó

Andocsné Lei Mónika
igazgató

Anyakönyvi 
hírek

Újszülöttek:
Rideg Vince - született: Kecs-
kemét, 2025. április 28., anyja 
szül. neve: Kovács Éva Rideg Vince
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Wass Albert Üzenet haza c. ver-
se jutott eszembe, amikor egy 
maroknyi csapat jelezte, felújí-
tanák a lelátót. 
Igen, az összefogás ereje most 
megmutatkozott. Ennek szép 
példája a Zarándok lelátó fel-
újítása, összefogással, szabad-
időben, önzetlenül. A képeken 
nincs minden segítő rajta. Áll-
jon itt a névsor azok nevével, 
akik bátran nekifogtak ennek a 
hatalmas munkának és csodát 
varázsoltak. Megint egy újabb 
hely, amitől szebb Császártöl-
tés. Nagyon köszönjük mind-
nyájatoknak!

Takácsné Stalter Judit
polgármester

Résztvevő, segítő neve: Ber-
ger Attila, Dósa Norbert, Flóri-
án Zsolt, Frick Krisztián, Gatter 
Csongor, Gatter István, Kádár 
Gerda, Kádár Norbert, Kovács 
Melinda, Kurucz István, Lakner 
László, Lovász Csaba, Májer Ist-
ván, Májer Zsolt, Manhalter Gá-
bor, Nagy Sándor, Rausch Zsolt, 
Schaffer Noel, Sebők Imre, Vancsik 
János, Wicker Balázs.

Támogató neve: Szeitz István, 
Szamosi Antal, Schuszter István-
né, Takácsné Stalter Judit, Csá-
szártöltés Község Önkormányzata, 
Császártöltési Pincesorokért Egye-
sület, Császártöltési Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület.

Nyár elején a könyvtárunkban 
számoltak be az iskolások az Er-
délyben tett kirándulásukról. Ér-
dekes, gazdag programjuk volt!
A Sváb Ételek Fesztiválja alatt 
több csoportnak adott helyet a 
Könyvtárunk, nálunk pihentek, 
készülődtek, igazán otthon érez-
hették magukat, sok visszatérő 
vendég is volt.
A Baba-Mama Klubba is sokan 
eljöttek a nagy meleg ellenére, a 
kicsik a könyvek forgatása mel-

lett kipróbálhatták az új játéko-
kat is.
Nyáron tervezünk egy Társas-
játékos napot, valamint egy kü-
lönleges Kötögető napot, ami 
nem veszélyes gyerekeknek, 
mivel kötőtű helyett az ujjainkat 
használjuk a fonalak megszelídí-
téséhez.
A nyári olvasmányok is szeretet-
tel várják Olvasóinkat!

Taner Gabriella
Könyvtáros

A tanév utolsó napján tartottuk 
– már második alkalommal-a 
Bánátiban a Zsibvásárt. A ha-
talmas népszerségnek örvendő 
rendezvény zsivajjal töltötte 
meg az iskolaudvart. A diákok 
otthoni megunt tárgyaikat hoz-
ták el. Pár száz forintért cserél-
tek gazdát a már nem használt 
játékok. Volt, aki saját sütemé-

nyét árulta, vagy maga készített 
kézműves terméket hozott. Né-
hányan limonádét kínáltak. Iga-
zi vásári hangulat uralkodott a 
suliban. 
Jövőre újra megrendezzük az 
eseményt!

Andocsné Lei Mónika
igazgató

Huszonkét éve működő intéz-
ményünkbe ez évben költözött 
be a 200. idős. Nagyon sokan 
jöttek már hozzánk vidékről, 
de örülök, hogy jelenleg a har-
minc lakónkból huszonhárman 
császártöltésiek. Nagyon nehéz 
rászánnia magát egy idősnek, 
hogy elhagyja az otthonát, és 
beköltözzön az idősek otthoná-
ba. De van az a pillanat, amikor 
be kell látni, hogy egyedül már 
nem megy. 
A 200. lakónk, Hóman Józsefné 
is ezeket mondta a beköltözését 
követően: „Nagyon jó helyen 
vagyok. Mindent megcsinálnak 
nekem. Nagyon kedvesek. Sok-
szor megdicsérnek, de az ottho-
nom, az nagyon hiányzik.”

Nehéz döntés, de a legfon-
tosabb, hogy az idősek, akik 
egyedül már nincsenek bizton-
ságban, mert esetleg többször 
elesnek, összekeverik, vagy el-
felejtik beszedni a gyógyszerei-
ket, akik már teljesen nem tud-
ják ellátni magukat, biztonságos 
környezetben éljenek. Fontos a 
családtagoknak is, hogy segí-
tőkkel körülvéve, jó helyen tud-
hassák idős szerettüket. 
Az intézmény várólistája na-
gyon hosszú. Azt javasolom az 
idős császártöltési lakosoknak, 
hogy időben gondoljanak a jö-
vőjükre. Forduljanak hozzánk 
bizalommal!

Flaisz Emőke
Intézményvezető

A Császártöltési Német Nem-
zetiségi Önkormányzat június 
23-tól június 27-ig tartotta meg 
a német nemzetiségi hagyo-
mányőrző tábort.  Táborunkba 
minden évben a második osztá-
lyos tanulók jelentkezését vár-
juk, az idei évben 22 gyermek 
jelentkezett. 
Hétfőn a tábort a már hagyo-
mánnyá vált Dorfrally-val 
kezdtük meg. A gyerekek há-
rom csoportra osztva teljesítet-
ték az előre kijelölt pontokon a 
faluban a feladatokat.  Össze-
gyűjtöttük a település központi 
épületei előtt kihelyezett zsíros-
bödönöket, újra beültettük friss 
virágokkal és frissítettük rajtuk 
a festést is. A napot az iskola 
uszodájában zártuk egy kis já-
tékkal.
 Kedden délelőtt Pappné Cserni 
Katalin tartott kézműves foglal-
kozást, ahol bőrből készítettek 
pénztárcákat a gyerekek. Dél-
után az iskola uszodájában pan-
csolhattak, ami a nagy hőségre 
való tekintettel nagyon nagy 
örömet okozott mindenkinek.  
A szerdai napot a parkerdőben 
töltöttük. Reggel kisétáltunk 
a Teleháztól az erdőbe, ahol a 
Társaskör tagjai már várták a 
csapatot. Több ponton külön-
böző feladatokat lehetett teljesí-
teni, amiért minden állomáson 
pecsétet kaptak a saját készíté-
sű menetlevelekbe. Voltak töb-
bek között német feladatlapok, 
puzzle kirakás és karika dobá-
lás is. A bográcsos ebédet Varga 

Kálmán főzte meg a táborozók-
nak. Délután folytattuk utun-
kat a Kiskastély Vendégházba, 
ahol a szülők is csatlakoztak 
hozzánk egy közös játékra és 
szalonnasütésre. Sötétedés után 
Agócs Péternek köszönhetően 
éjszakai túrára mentünk a gye-
rekekkel a csalai erdőbe.  
Csütörtökön délelőtt Stadlerné 
Csányi Éva jött el táborunkba és 
tartott kézműves foglalkozást. 
Szellőborzolót készítettünk, 
ami hamarosan a falu főutcáját 
fogja díszíteni.  A csütörtök dél-
utánt ismét az iskola uszodájá-
ban tölthették a gyerekek.  
Pénteken délelőtt Baltás Adri-
enn rendőrnő és a kiskunhalasi 
készenléti rendőrség munka-
társa voltak a vendégeink.  Elő-
adást tartottak a biztonságos 
közlekedésről, közlekedési táb-
lákról és szabályokról, valamint 
bemutatták a készenléti rendőr-
ség különböző eszközeit, amit a 
gyerekek ki is próbálhattak. A 
fő programok mellett voltunk 
a temetőben, régi sírokat keres-
tünk, menetleveleket készítet-
tünk, labda- és társasjátékokat 
játszottunk. A nagy hőség el-
lenére érdekes és tartalmas he-
tünk volt.
Ezúton is szeretném még egy-
szer megköszönni minden tá-
mogatónknak és segítőnknek a 
rengeteg segítséget, amit ezen a 
héten kaptunk.

Manhalterné Szeitz Orsolya 
Császártöltési Német Nemzeti-

ségi Önkormányzat elnöke

„A víz szalad, a kő marad,
a kő marad.”

Könyvtári hírek A 200. lakónk Német hagyományőrző tábor 
Császártöltésen

A HAT-KP-1-2024/1-000422 szá-
mú pályázatnak és Sebestyénné 
Márin Anna pályázatírónak kö-
szönhetően a 7. és 8. osztályos 
tanulók Erdélyben tölthettek 6 
napot június elején. 
Számos csodaszép kastélyban 
jártunk, és megismerhettük azok 
történetet: az erdőszentgyörgyi 
Rhédey kastélyban elénk tárult 
Claudia grófkisasszony tragikus 
élete, sétálhattunk a Drakula 
gróf lakhelyeként számon tar-
tott Törcsvári Kastélyban, illetve 
szemet gyönyörködtető volt a 
Sinaia településen található Peles 
Kastély is. Szejkefürdőn Erdély 
125 történelmi épületének kicsi-
nyített mását tekintettük meg a 
Mini Erdély Parkban. Történel-
mi és irodalmi ismereteinket is 
bővíthettük a Szépvízen találha-

tó Székely Határőr Emlékköz-
pontban, az Ezeréves határnál, 
a kézdivásárhelyi Gábor Áron 
szobornál, Nyergestetőn, Or-
bán Balázs székely író sírjánál, 
Székelykeresztúron Petőfi körte-
fájánál, illetve Gyulafehérváron.
Túrázási lehetőség is adódott a 
kirándulás alatt, ugyanis a Tor-
dai hasadék hatalmas sziklái 
között a patak mentén kellemes 
sétát tettünk, és megismerked-
tünk a Mohos tőzegláp kialaku-
lásával és növényvilágával. Nép-
rajzi tudástárunk is gyarapodott 
a Válaszúton található Kallós 
Zoltán Néprajzi Múzeumban, a 
kőrispataki Szalmakalap Múze-
umban és Korondon látottakkal, 
hallottakkal.

Dóráné Heibl Anikó
pedagógus

A ballagást követően tanévzá-
róval folytatódott a Bánátiban 
az ünnepség. Vidám zenés 
bevezető után Andocsné Lei 
Mónika igazgatónő értékelte a 
2024/2025-ös tanévet.
Versenyeredmények, tanulmá-
nyi sikerek jellemezték az el-
múlt tanévet. A kiváló diákok 
neveit felolvastuk a szülők, ro-
konok és ismerősök előtt. 
1. osztály: Buruzs Szofia, 
Haszilló Maja, Istella Johanna, 
Kiss Lujza Boróka, Mintál Za-
lán, Sereg Noémi, Simon Alex, 
Varga Vendel.
2. osztály: Albert Eliza, Flaisz 
Mira, Göttinger Örs, Kovács 
Nóra Izabella, Májer Anna, 
Nédó Zsuzsanna, Tóth Zsófia, 
Vargacz Jázmin.
3.a és 3.b osztály: Gatter Cson-
gor, Ötvös-Lavati Róza, Tóth 
Izabel, Balla Ciprián, Erdélyi 
Viktória, Kiss Botond László, 
Manhalter Bálint, Sztojka Maja, 
Wicker Barbara.

4. osztály: Balaton Csaba, Ber-
ger Ervin, Flaisz Laura, Frick 
Soma, Gatter Erhard, Kökény 
Dorina, Kriskó Emese, Lakner 
Luca, Ledniczky Kincső, Stalter 
Milán, Vadas Benett, Wicker 
Gergő.
5. osztály: Balla Liliána, Bódi 
Fanni, Czifra Liza, Flaisz Gá-
bor, Góhér Csongor, Horváth 
Barbara, Mihályi Benett, Miklai 
Anna, Minda István Gábor, Pa-
lásti Péter.
6. osztály: Barabás Bálint, 
Frémer Gergő, Frick Janka, 
Göttinger Ákos.
7. osztály: Bodnár Dávid, Bódi 
Gréta, Endler Adél, Góhér Dóra, 
Liska Botond, Mag Miléna, Né-
meth András, Schaffer Niké, 
Zentai Nóra.
8. osztály: Albert Noémi, An-
docs Réka, Kun Leila Rebeka, 
Miskolczi Lilla, Tóth Hanna 
Éva.
Gratulálunk diákjainknak!     
Andocsné Lei Mónika igazgató

Kirándulás Erdélyben

Tanévzáró
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KÉPES HÍREK

Nagycsoportosok ballagása

Szerkeszti
a szerkesztő bizottság

Nyomdai kivitelezés:
Druk-ker Kft.
6200 Kiskőrös, Csokonai u. 47.
+36 78 312-517, www.druk-ker.hu

Felelős vezető:
Markó Péter

Megjelenik két havonta
1100 példányban

Császártöltés község közéleti lapja

Kiadja:
Császártöltés Község
Önkormányzata

Kiadó címe:
Polgármesteri Hivatal
Császártöltés, Keceli u. 107.
+36 78 443-320
www.csaszartoltes.hu
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Bódi Fanni, Horváth Barbara 
és Mihályi Benett 5. osztályos 
tanulóink kimagasló eredmén�-
nyel zárták az országos ver-
senyt, 1. helyezést értek el. A 
különböző nyelvi területeket 
magába foglaló versenyen a 
feladatokat maximális lelkese-

déssel és precizitással végezték. 
Felkészítőjük: Pittenauer Rita 
tanárnő volt. 
Gratulálunk kitartó munkájuk-
hoz és a kiváló eredményük-
höz!

Andocsné Lei Mónika
igazgató

A Baba-mama Klub a családok 
közösségi tere, ahol a 3 éves-
nél fiatalabb gyermekek és az 
anyukák találkozhatnak egy-
mással.  A betegségekkel teli 
téli-tavaszi időszak után június-
ban újra indult Császártöltésen 
a Baba-mama Klub.
Nincs kötött program, ki-ki igé-
nye és hangulata szerint, a saját 
ritmusában kapcsolódhat. Az 
anyukákat foglalkoztató témá-
kat beszéljük át kötetlen formá-
ban.
Célom, hogy az itt töltött idő-
ben az anyák ismerkedjenek, 

kikapcsolódjanak, feltöltődje-
nek, a babák pedig a bátorító, 
ingergazdag környezetben ma-
gabiztosabbak legyenek az őket 
körülvevő világban.
A Könyvtár ad helyet a Klub-
nak havi egy alkalommal. A 
gyerekek nagyon szeretik, fő-
leg most, hogy egy Játszósarok 
is kialakításra került, rengeteg 
játékkal, amit azonnal birtokba 
is vettek.
Ezúttal is köszönjük az adomá-
nyozóknak!

Prohászkáné Koch Hajnalka 
védőnő

Gratulálunk a 4. osztályos „Medve mate-
kosoknak”, akik a regionális fordulóban 
a 2. helyet  szerezték meg, ezzel öregbít-
ve a Császártöltési Bánáti Miklós Német 
Nemzetiségi Általános Iskola hírnevét. A 
csapat tagjai: Berger Ervin, Kriskó Emese 
és Kökény Dorina. Felkészítő tanáruk: Ba-
rabás Józsefné

Andocsné Lei Mónika igazgató

Országos német projekt versenyBaba-mama Klub Császártöltésen

Bánátisok sikerei
Országos német projektverse-
nyen, Pitteneuer Rita tanárnő 
diákjai szép sikereket értek el.
Frémer Gergő és Frick Janka 6. 
osztályos tanulók országos 1. 
helyezést, Schaffer Niké és Zen-
tai Nóra 7. osztályos tanulók 
országos 2. helyezést értek el. A 
megmérettetésen sok általános 
és középiskola tanulóival kel-
lett megküzdeniük. A verseny 
tematikája népismereti, törté-
nelmi, földrajzi és egyéb kultu-
rális témát foglalt magába.
 
Gratulálunk a kiváló ered-
ményhez!

Andocsné
Lei Mónika igazgató

Egyesületünk egy remek hangulatú tűzoltó versenyen vett részt Kiskő-
rösön, ahol a dobogós harmadik helyezéssel tértünk haza. Köszönjük a 

Kiskőrösi HTP munkáját, jól éreztük magunkat.
Nagy Sándor egyesület elnöke

Tűzoltóverseny, Kiskőrös
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